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Esercizio 1.

1. FQAK,AL) = VAKVAL = AF(K, L)

mpL=%=1Y
5L 21
mpg =% = 1Y
OK 2K
2. e3.

1
costo di L unita di lavoro =L * P x MPL = EPY

1
costo di K unita di capitale = K * P x MPK = EPY
Profitto =PY —L*P+«MPL—K+P* MPK =0

4, y=\/E

6. ka*=4;ya*=2;sya*=0,2; cya*=1,8
ke* = 16; ys* = 4; sys™ = 0,8; cys* = 3,2

. . Ak A AY
7. In stato stazionario, = Ty =0e v =n= 0,01

8. Per completare la tabella si ricorda che:

Yo = \/k_oi

risparmio nell’anno 0 = s * y;
consumo nell’anno 0 =y, — s * y;
ky = ko +s*xyy— (8 +n) *Kkg;
yi= \/k_li

risparmio nell’anno 1 = s * yy;
consumo nell'anno 1 = y; — s * yy;

d —
—ynell’ann01=y1 Yo;
Yo
ki —k
o nell'annol = 1k_00;
Paese A Paese B
y k | cly) | sy | dyly | dk/k | y k cy) | sy | dyly dk/k
Anno 1.73 | 3.00 | 1.56 | 0.17 4.24 | 18.00 | 3.39 | 0.85
0
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Anno | 1.74|3.02 | 1.56 | 0.17 | 0.39% | 0.77% | 4.24 | 17.95 | 3.39 | 0.85 | - -0.29%
1 0.14%
Anno | 1.75|3.05|1.57 | 0.17 | 0.37% | 0.75% | 4.23 | 17.90 | 3.38 | 0.85 | - -0.28%
2 0.14%
Anno | 1.75|3.07 | 1.58 | 0.18 | 0.36% | 0.73% | 4.22 | 17.85 | 3.38 | 0.84 | - -0.27%
3 0.14%
Anno | 1.76 | 3.09 | 1.58 | 0.18 | 0.35% | 0.71% | 4.22 | 17.80 | 3.38 | 0.84 | - -0.27%
4 0.13%

Mc 1d, 2c¢, 3b, 43, 6c, 7d

Multiple choice
1c, 2c
Esercizio 2.
1. k*=0,444; y* = 0,667; sy* = 0,067; cy* = 0,6; % =0 %y =0 A;—//LL = 0,035; A7Y = 0,05

2. kg*=11,111; yg* =3,333; 5= 0,5 ;sy,* = 1,667; cy,* = 1,667;

Bk =0, &= 0; 22 = 0,035; 2L = 0,05
k y Y/L Y
Mc 1d, 2d, 3b

Soluzioni per una funzione di produzione Y = K*3- 2/ (dove K rappresenta il capitale e L il lavoro), in
presenza di crescita della popolazione (n) e deprezzamento del capitale (5).

1. Rendimenti di scala costanti
F(AK,AL) = (AK)Y/3(AL)%/3 = AM3K1/3\2/312/3 = \KY/3L2/3 = AF(K, L)

2. Forma intensiva
Y K1/312/3 K1/3 K1/3 K\1/3
L L BB (f)
Ponendo

Y K
y—zek—z

La funzione di produzione in forma intensiva diventa:

y = Kk1/3
3. Stato stazionario
sy = (6 + n)k

sk1/3 = (8§ + n)k

k s
k3 (8§ +n)
s
Kk2/3 =
6+n)
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Valori di stato stazionario:

1

s \3/2 1/2 s \z $3/2 Ay
o= (@) ¥ = (ks = (ﬁ) PS8y *= S(8+n) Gz V= A =8y % 35=0, 7=
0 &Y —

)] Y =n
4, Regola aurea
PMk = (6 + n)
PMk = 6y—1k%‘1—1 ! =6
ok 3% T3pemcotn
Per cui:
k2/3 — 1
3(6+n)

Valori di regola aurea:

— 1 _ 1/2. (8+n)k Ay o AY
kg = (3(8+n)) ivg = (k ) (3(8+n)) 1 Sg = Tg =(1- Sg)yg, 2 =0 =0 =0




